Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2025
Proba E. ¢)

Matematica M_mate-info

Model
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematica-informaticd
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)

5p | 1. Se considerd numerele complexe z; =4+i si z, =2—4i. Ardtaticd i-z; +z, =1.
5p | 2. Se considera functia f:R—>R, f (x) =x? —3x+5. Determinati numerele reale a pentru

punctul A(a,5) apartine graficului functiei f .

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia logg (7x—5) =logg (x+1)+

log, 6

X

care

5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numar din multimea numerelor naturale de doua cifre, acesta

sa fie multiplu impar al Iui 9.

5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele 4(2,0), B(2,4) si C(5,a), unde a este numdr

real. Determinati numarul real a, stiind ca dreptele OB si AC sunt paralele.

este egald cu 18.

Sp | 6. Se considera triunghiul ABC,cu AB=6, BC =10 si cosB = % . Aratati ca aria triunghiului 4BC

este

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1 0 0 0 0 1 1 x O
1. Se considera matricele /3={0 1 0|, A=|-1 0 0| si B(x)=| 0 1 x|, unde x
0 0 1 0 -1 0 -x 0 1

numadr real.
S5p | a) Aratatica det4=1.
5p | b) Ardtati ci A— B(x)- 4 =xI;, pentru orice numr real x.

5p | ¢) Pentru fiecare numdr real x se considerd matricea C(x) astfel incat A-C(x)=B(x). Aratati ca

C(x)-C(y)=(y—x) A, pentru orice numere reale x si y.
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x * y = x° v+ )cy2 +x+y.

5p | a) Ardtati ca 1%3=16.

o 2
S5p | b) Determinati numerele reale nenule x pentru care x*—=9x.
x

5p | ¢) Determinati perechile (m,n) de numere intregi, cu m <n, pentru care m*n=1.

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
S . Inx
1. Se considera functia f:(0,40) >R, f(x)=—.
x
5p | a) Ardtati ca f'(x) =$, x€(0,+00).
x

5p | b) Determinati ecuatia asimptotei orizontale spre +oo la graficul functiei f .

5p | ¢©) Determinati multimea numerelor reale m pentru care ecuatia f (x) =m are cel putin o solutie.
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2. Se consideri functia f:R >R, f(x)=e"+x>-1.
4
5p | a) Ardtati ca j(f(x)—ex)dx=18.
1
2 ex
Sp | b) Ardtaticd | ——dx=In(e+1).
p | b) Arata {f 3 (e+1)
P 2
5p | ¢) Demonstrati ca _([de <1 -
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Examenul national de bacalaureat 2025
Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematica-informaticd
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferitia de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Lz vz =4i+i®+2-4i= 3p
=-1+2=1 2p
2. f(a)=5, de unde obtinem a* -3a=0 3p
a=0 sau a=3 2p
3. loge (7x— 5) =log, (x2 + x) ,deci 7x—5=x +x, de unde obtinem x> —6x+5=0 3p
x =1, care nu convine, sau x =5, care convine 2p
4. Mul‘;imea numerelor naturale de doua cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri posibile| 2p
In multimea numerelor naturale de doua cifre, numerele 27, 45, 63, 81 si 99 sunt multiplii
impari de 9, deci sunt 5 cazuri favorabile, de unde obtinem p = 9—50 = % 3p
5. | mpp=2 2p
myc :g $i, cum mpp =m -, obtinem a=6 3p
6 sin B =% 3p
AAABCZ—AB'Bg'SmB=%~6-10%:18 2p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 0 0 1
detd=|-1 0 0/=0-0-0+(-1)-(-1)-1+0-0-0-1-0-0-0-(-1)-0-0-(-1)-0= 3p
0 -1 0
=0+1+0-0-0-0=1 2p
b) -x 0 1 x 0
B(x)-A=|-1 —x 0 |, A-B(x)-4=|0 x 0|= 3p
0 -1 —x 0 0 x
1 00
=x| 0 1 0 |=xl5, pentru orice numdr real x 2p
0 0 1
c) 0 -1 0 0 -1 —x
A7'=lo 0 -1, C(x)= 47! B(x)=|x 0 -1|, pentru orice numar real x 3p
1 0 0 1 x 0
0 0 —x+y
C(x)-C(y)=|x-y O 0 |=(y—x)A, pentru orice numere reale x si y 2p
0 x-y 0
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22) | 143=1%.341-3 +1+3= 3p
=3+9+4=16 2p
b | 2 3x%+6 , ;
X*—= , pentru orice numar real nenul x 3p
x x
2
337 +6 =9x, de unde obtinem x=-1 sau x =1, care convin 2p
X
©) | m*n=(m+n)(mn+1), pentru orice numere intregi m si n 2p
(m+n)(mn+1)=1si, cum m si n sunt numere intregi, cu m <n, obtinem perechile (0,1) 3
i (~2.1) P
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
l.a
) 1 x> =3x%Inx 3
Sx) == b
X
x —3x? lnx 1- 3lnx
< 7 €(0,+x) 2p
X X
b) 1
lim f(x)= lim = fim X =0 3p
X—>400 X—>400 x3 X—>+00 3x2
Dreapta de ecuatie y =0 este asimptota orizontald spre +oo la graficul functiei f 2p
¢) f’(x):0:>x:%/_ ; pentru orice xe(O,%} , f'(x)=0, deci f este crescatoare pe
2p
(0,%] si, pentru orice x € F/;’-'_OO) , f’(x) <0, deci f este descrescatoare pe I:%/E,+oo)
lim f (x) =—0, f (%/E) :3i si f este continud, deci multimea numerelor reale m pentru
0
xX—> e 3p
. . . 1
care ecuatia f'(x)=m are cel putin o solutie este (—00,3—}
e
2.a) | 4 4 3 4
x _ 2 _ _ x__ —
!(f(x)—e )dx—!(x l)dx—(3 le 3p
64 1
——4-1=—1|=18 2
3 (3 j P
b) | 2 x 2 2(e* 1) 2
j ¢ de—I dxzj.( - )dx—ln(e —1) = 3p
1S (x)-x e 1 e 1 1
=ln<e2—1)—ln(e 1)=In(e+1) 2p
¢ | 1 1
I I Sdx si, cum e +x>>e", pentru orice xe[0,1], obtinem relatia
0 f +1 vet +x?
1 1 3p
I I e “dx
0 f +1 0
1 1 1 1
- - - 2 . X 2
xe tdx=|x(—e " )'dx=—e""(x+1)| =1-=,deci | ———~—dx<1-— 2p
E[ E[ ( ) ( ) 0 e '([f(x) +1 e
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